 [image: image227.jpg]
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湘潭市一中2016－2017学年度下学期期中考试
高二数学（理）试卷
一、选择题（在每小题给出的四个选项中，只有一个正确．每小题5分，共60分）
1．已知集合[image: image1.png]A={-2-10,1,2}



，[image: image2.png]={x|(x=Dx+2) <0}



，则[image: image3.png]


    （    ）
A．[image: image4.png]{-1.0}



         B．[image: image5.png]0.1y



       

C．[image: image6.png](=101}



      D．[image: image7.png](0,1,




2．若[image: image8.png]22 +5x-250



，则[image: image9.png]Jax —dz+1+2|x-2|



等于             （   ）
[image: image10.jpg]ziyuanku.com



  A．[image: image11.png]


       
 B．3          

C．[image: image12.png]


        
D．[image: image13.png]S5—4x




3. 6本相同的数学书和3本相同的语文书分给9个人,每人1本,共有不同分法(   )

A.C[image: image14.png]


            B.A[image: image15.png]


                  C.. A[image: image16.png]


             D. A[image: image17.png]


·A[image: image18.png]



4．4张卡片上分别写有数字1,2,3,4，从这4张卡片中随机抽取2张，则取出的2张
卡片上的数字之和为奇数的概率为                                  (   )

A.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)        

 B. EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(2),3)        

C. EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)          
D.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),4)
5．若不等式[image: image19.png]


在[image: image20.png]te(0,2]



上恒成立,则[image: image21.png]


的取值范围是   （    ）
A.[image: image22.png]


          
B.[image: image23.png]


      

C.[image: image24.png]


      
D. [image: image25.png]



[image: image222.png]HERFIRE



6．某市期末教学质量检测，甲、乙、丙三科考试成绩近似服从正态分布，则由如图曲线可得下列说法中正确的是（  ）
Ａ．甲学科总体的方差最小     

Ｂ．丙学科总体的均值最小
Ｃ．乙学科总体的方差及均值都居中
Ｄ．甲、乙、丙的总体的均值不相同
7．在西非肆虐的“埃博拉病毒”的传播速度很快，这已经成为
全球性的威胁．为了考察某种埃博拉病毒疫苗的效果，现随机抽
取100只小鼠进行试验，得到如下列联表：
	
	感染
	未感染
	总计

	服用
	10
	40
	50

	未服用
	$来&源：ziyuanku.com20
	30
	50

	总计
	ziyuanku.com30
	70
	100


	[image: image26.png]



	0．10
	0．05
	0．025

	[image: image27.jpg]ziyuanku.com



[image: image28.png]



	2．706
	资*源%库3．841
	5．024


附表：
参照附表，下列结论正确的是（  ）．
A. 在犯错误的概率不超[image: image29.png]%



过的前提下，认为“小动物是否被感染与有没有服用疫苗有关”；
B．在犯错误的概率不超[image: image30.png]%



过的前提下，认为“小动物是否被感染与有没有服用疫苗无关”；
C．有[image: image31.png]97.5%



的把握认为“小动物是否被感染与有没有服用疫苗有关”；
D．有[image: image32.png]97.5%



的把握认为“小动物是否被感染与有没有服用疫苗无关”．
8．如图1，已知正方体ABCD－A1B1ClD1的棱长为a，动点M、N、Q分别在线段[image: image223.png]PR



[image: image33.png]ADy, B, C\D,



上.当三棱锥Q-BMN的俯视图如图2所示时，三棱锥Q-BMN的正视图面积等于（   ）
A. [image: image34.png]


        

B. [image: image35.png]



C. [image: image36.png]


       

[image: image37.jpg]ziyuanku.com



D. [image: image38.png]



9．下列四个结论，其中正确的有                              （   ）个．
①已知[image: image39.png]o
(1-2x) =gy +ax+ax’ +-+apx’



，则[image: image40.png]


；
②过原点作曲线[image: image41.png]


的切线，则切线方程为[image: image42.png]


（其中[image: image43.png]


为自然对数的底数）；
③已知随机变量[image: image44.png]X~N(3])



，且[image: image45.png]P(2X <4)=0.6862



，则[image: image46.png]



④已知[image: image47.png]


为正偶数，用数学归纳法证明等式[image: image48.png]f

1 1
+
n+2 n+d

1
2n

)



时，若假设[image: image49.png](k= 2)



时，命题为真，则还需利用归纳假设再证明[image: image50.png]n=k+1



时等式成立，即可证明等式对一切正偶数[image: image51.png]


都成立．
⑤在回归分析中，常用[image: image52.png]


来刻画回归效果，在线性回归模型中，[image: image53.png]


表示解释变量对于预报变量变化的贡献率，[image: image54.png]


越接近1，表示回归的效果越好．
A．2



B．3

   
C．4

  

D．5

[image: image55.jpg]ziyuanku.com



10．考察底为等腰直角三角形的直三棱柱的9条棱，甲从这9条棱中任选一条，乙从这9条棱中任选一条，则这两条棱互相垂直的概率为

 （    ）
A．[image: image56.png]22
31




    
B．[image: image57.png]31




   

C．[image: image58.png]31




   


D．[image: image59.png]31




11．将4个相同的红球和4个相同的蓝球排成一排，从左到右每个球依次对应序号为1，2，…，8，若同颜色的球之间不加区分，则4个红球对应序号之和小于4个蓝球对应序号之和的排列方法种数为  （    ）
A．31       

B．27       
C．54      


D．62

12．在右图所示的电路中，5只箱子表示保险匣，箱中所示数值表示通电时保险丝被切断的概率，当开关合上时，电路畅通的概率是  (    )

A．[image: image60.png]28
36



     B．[image: image61.png]e
720



    C．[image: image62.png]28



     D．[image: image63.png]2
144




二、填空题（每小题5分，共20分）
13．若[image: image64.png]=a;x +axt +ax’ tax vaxta,



，则[image: image65.png]@ +ay+a+a,+a;=




        。（用数字作答）。
14．由数字1，3，4，6，[image: image66.png]


五个数字组成没有重复数字的五位数，所有这些五位数各位上的数字之和的总值为2640，则[image: image67.png]


＝       

15．已知x为实数，则[image: image68.png]y=~27-3x+5x-15



的最大值为         
16．将一个骰子连续抛掷三次，它落地时向上的点数依次成等差数列的概率为     
三、解答题：本大题共6个小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17. （本大题满分12分）从某居民区随机抽取10个家庭，获得第[image: image69.png]


个家庭的月收入[image: image70.png]


（单位：千元）与月储蓄[image: image71.png]Vi



（单位：千元）的数据资料，算得[image: image72.png]


，[image: image73.png]> %=20

=



，[image: image74.png]


，[image: image75.png]


.
（1）求家庭的月储蓄[image: image76.png]


对月收入[image: image77.png]


的线性回归方程[image: image78.png]y=bx+a



；
（2）判断变量[image: image79.png]


与[image: image80.png]


之间是正相关还是负相关；
$来&源：ziyuanku.com（3）若该居民区某家庭月收入为7千元，预测该家庭的月储蓄.

附：线性回归方程[image: image81.png]y=bx+a



中，[image: image82.png]


，[image: image83.png]


，
[image: image84.png]© n(ad - be)? PO k) \ 005 001

T @B rd@rb+d) i | 3841 6635



18.（本大题满分12分） 一批零件中有10个合格品和2个次品，安装机器时从这批零件中逐个任选，取取到2个合格品才能安装成功，若取出次品，则不再放回.

（1）求最多取3次零件就能安装成功的概率；
（2）求安装成功前已取出的次品数ξ的概率分布，期望和方差.
Ziyuanku.com19. （本大题满分12分） 如图，已知四棱锥P-ABCD，底面ABCD为菱形，PA⊥平面ABCD，[image: image85.png]


,E，F分别是BC, PC的中点.
[image: image224.png]


(1)证明：AE⊥PD; 

(2)若H为PD上的动点，EH与平面PAD所成最大角的正切值为[image: image86.png]


，求二面角E—AF—C的余弦值.

20. （本大题满分12分）电视传媒公司为了解某地区电视观众对某类体育节目的收视情况，随机抽取了100名观众进行调查.下面是根据调查结果绘制的观众日均收看该体育节目时间的频率分布直方图：[image: image87.jpg]



[image: image88.jpg]ziyuanku.com



将日均收看该体育节目时间不低于40分钟的观众称为“体育迷”.

  (1)根据已知条件完成下面的[image: image89.png]2x2



列联表，并据此资料你是否认为“体育迷”与性别有关？

资*源%库 ziyuanku.com[image: image90.jpg]| R | e | A

[

10 55

>




 

   (2)将上述调查所得到的频率视为概率.现在从该地区大量电视观众中，采用随机抽样方法每次抽取1名观众，抽取3次，记被抽取的3名观众中的“体育迷”人数为X.若每次抽取的结果是相互独立的，求X的分布列，期望[image: image91.png]E(X)



和方差[image: image92.png]D(X)



.

附：

[image: image93.jpg]ziyuanku.com



 

21. （本大题满分12分）现有10道题，其中6道甲类题，4道乙类题，张同学从中任取3道题解答。
(1)求张同学至少取到1道乙类题的概率；
[image: image94.jpg]ziyuanku.com



(2)已知所取到的3道题中有2道甲类题，1道乙类题。设张同学答对每道甲类题的概率都是[image: image95.png]


，答对每道乙类题的概率都是[image: image96.png]| s



，且各题答对与否相互独立。用[image: image97.png]


表示张同学答对题的个数，求[image: image98.png]


的分布列和数学期望。
22. （本大题满分10分）已知函数[image: image99.png]


([image: image100.png]


)=[image: image101.png][x—a]



．

(1)若不等式[image: image102.png]


([image: image103.png]


)≤3的解集为｛[image: image104.png]


-1≤[image: image105.png]


≤5｝，求实数[image: image106.png]


的值；

(2)在(1)的条件下，若[image: image107.png]


([image: image108.png]


)+[image: image109.png]


([image: image110.png]


)≥[image: image111.png]


对一切实数[image: image112.png]


恒成立，求实数[image: image113.png]


的取值范围.

高二数学（理）试卷参考答案
选择题：ABABC  AABBC  AA

二．填空题
 13．31；  14．[image: image114.png]


；  15．[image: image115.png]


；   16．[image: image116.png]



三、解答题：本大题共6个小题，共80分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17

[image: image117.jpg]UiRbi] (D) hdEn=10. x
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18.解
（1）取2次能安装成功的概率为：[image: image118.png]


×[image: image119.png]


=[image: image120.png]15
77



；
恰好取3次安装成功的概率为：[image: image121.png]


×[image: image122.png]


×[image: image123.png]


+[image: image124.png]


×[image: image125.png]


×[image: image126.png]


=[image: image127.png]


；
∴ 最多取3次成功的概率为：P =[image: image128.png]15
77



+[image: image129.png]


=[image: image130.png]21
77



.

（2）P (ξ= 0) =[image: image131.png]15
77



；P (ξ= 1) =[image: image132.png]


；P (ξ= 2) = 1－[image: image133.png]15
77



－[image: image134.png]


=[image: image135.png]


；∴ Eξ= 1×[image: image136.png]


+ 2×[image: image137.png]


=[image: image138.png]


.

   Dξ= Eξ2－(Eξ)2 = 1×[image: image139.png]


+ 4×[image: image140.png]


－([image: image141.png]


)2 =[image: image142.png]


－[image: image143.png]


=[image: image144.png]39
121



.
19. 解 (1)证明：由四边形ABCD为菱形，∠ABC=60°，可得△ABC为正三角形.
因为 E为BC的中点，所以AE⊥BC.

又 BC∥AD，因此AE⊥AD.

因为PA⊥平面ABCD，AE[image: image145.png]


平面ABCD，所以PA⊥AE.

而PA[image: image146.png]


平面PAD，AD[image: image147.png]


平面PAD 且PA∩AD=A，
所以AE⊥平面PAD，又PD[image: image148.png]


平面PAD.

所以AE⊥PD.

(2)解：设AB=2，H为PD上任意一点，连接AH，EH.

由(1)知   AE⊥平面PAD，
[image: image225.jpg]


则∠EHA为EH与平面PAD所成的角.

在Rt△EAH中，AE=[image: image149.png]


，
所以当AH最短时，∠EHA最大，
即当AH⊥PD时，∠EHA最大.

此时tan∠EHA=[image: image150.png]4E_NB 6
A AH 2




因此AH=[image: image151.png]


.又AD=2，所以∠ADH=45°，
所以PA=2.

解法一：因为   PA⊥平面ABCD，PA[image: image152.png]


平面PAC，
所以平面PAC⊥平面ABCD.

过E作EO⊥AC于O，则EO⊥平面PAC，
过O作OS⊥AF于S，连接ES，则∠ESO为二面角E-AF-C的平面角，
在Rt△AOE中，EO=AE·sin30°=[image: image153.png]


，AO=AE·cos30°=[image: image154.png]


,

又F是PC的中点，在Rt△ASO中，SO=AO·sin45°=[image: image155.png]


,

又 [image: image156.png]SE=AEO +80° = 7+7:£,
49 4



在Rt△ESO中，cos∠ESO=[image: image157.png]



即所求二面角的余弦值为[image: image158.png]vl%




解法二：由(1)知AE，AD，AP两两垂直，以A为坐标原点，建立如图所示的空间直角坐标系，又E、F分别为BC、PC的中点，所以
E、F分别为BC、PC的中点，所以
A（0，0，0），B（[image: image159.png]


，-1，0），C（C，1，0），
[image: image226.jpg]


D（0，2，0），P（0，0，2），E（[image: image160.png]


，0，0），F（[image: image161.png]


），
WWW.ziyuanku.com所以[image: image162.png]AE =(\3,0,0),4F =

G

N\ﬁ




设平面AEF的一法向量为[image: image163.png]m=(x,0.2),



则[image: image164.png]



因此[image: image165.png]N

1
Tarsnta=0



取[image: image166.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../XKW/AppData/Local/Temp/ksohtml/wpsBCAE.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image167.png]



因为BD⊥AC，BD⊥PA，PA∩AC=A，所以BD⊥平面AFC，
故[image: image168.png]


为平面AFC的一法向量.又[image: image169.png]


=（-[image: image170.png]


），
所以  cos＜m, [image: image171.png]


＞=[image: image172.png]mBD
|| BD|

2x3

BxAl2





因为   二面角E-AF-C为锐角，所以所求二面角的余弦值为[image: image173.png]vl%




20.解 (Ⅰ)由所给的频率分布直方图知，

“体育迷”人数为[image: image174.png]100 (10% 0.020+10x 0.005) = 25



，

“非体育迷”人数为75，则据题意完成[image: image175.png]2%2



列联表：

	
	非体育迷
	体育迷
	合计

	男
	30
	15
	45

	女
	45
	10
	55

	合计
	75
	25
	100


将[image: image176.png]2x2



列联表的数据代入公式计算：

[image: image177.png]


 [image: image178.png]100(3010-4545y _ 100

THIEE5 ~3.030



.

因为[image: image179.png]3030<3841



，所以没有理由认为“体育迷”与性别有关.

（Ⅱ）由频率分布直方图知，抽到“体育迷”的频率为0.25，将频率视为概率，即从观众中抽取一名“体育迷”的概率为[image: image180.png]


.由题意，[image: image181.png]xomah



，从而[image: image182.png]


的分布列为

	X
	0
	1
	2
	3

	P
	[image: image183.png]L
ca-*




	[image: image184.png]cda-b




	[image: image185.png]adya-b




	[image: image186.png]L
i’






X的数学期望为[image: image187.png]


，X的方差为[image: image188.png]13
D(X) = npll-p)y=3x x>
() = rp(l=p) = 3x %7



. 
21. 解[image: image189.png]


记事件[image: image190.png]


“张同学所取的3道题至少取到1道乙类题”；则[image: image191.png]


“张同学所取的3道题全为甲类题”；
事件[image: image192.png]


“张同学所取的3道题全为甲类题”共有[image: image193.png]


种取法；而“从10道题中任取3道题”共有[image: image194.png]


种取法；
所以[image: image195.png]2
120




故[image: image196.png]P(4)=1-P(d) :%




所以张同学至少取到1道乙类题的概率为[image: image197.png]



[image: image198.png](I



张同学答对题的个数[image: image199.png]


的可能值为0，1，2，3.

[image: image200.png]


表示张同学没有答对一道题，[image: image201.png]Pz=0=c8ra-2r0-3




;

[image: image202.png]


表示张同学答对一道题，包含以下两种可能，“答对一道甲类题”、“答对一道乙类题”，因此[image: image203.png]rr=y=aidia-So-hradra-i-2



;

[image: image204.png]


表示张同学答对二道题，包含以下两种可能，“答对二道甲类题”、“答对一道甲类题和一道乙类题”，因此[image: image205.png]3. 57
r=y=cira-ra-Dradia-1-




;

[image: image206.png]


表示张同学所取得的三道题全部答对，因此[image: image207.png]rr=y=adra-2pi-2



;

所以[image: image208.png]


的分布列为
	[image: image209.png]



	0
	1
	2
	3

	[image: image210.png]



	[image: image211.png]125




	[image: image212.png]=
125




	[image: image213.png]el
125




	[image: image214.png]=L
125






故[image: image215.png]


的数学期望为[image: image216.png]28 03T 3,38

4
B Oxgzlx =+
() = OxoatIX ok 2x e+ 3x e
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；
（2）令g（x）=f（x）+f（x+5），结合[image: image219.png]=2 +]x+3
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